

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRÍGENSE A:

SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO, NÚM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

Asuntos del día

El contrabando de armas

Para los franceses también Marruecos es una pesadilla. Los artículos publicados torpemente por la Prensa francesa y los no menos torpes alardes de oratoria de algunos parlamentarios, cuando las bandolerías de los rifeños atacaban a España, tienen ahora con el ecotriste de las horas de lucha en Marruecos, una cumplida contestación en el interior de su propia casa. No es posible considerar una lucha caballerosa si los contendientes tienen un distinto concepto del honor. El aristócrata no contestará con la provocación a un duelo al plebeyo de quien recibió la injuria. La ignorancia y la distinta posición social de los duelistas, ha sido siempre en el Reglamento y en los artículos de honor de esta bárbara costumbre del mundo civilizado, un serio obstáculo para la consumación del acto. ¿Cómo no ha de serlo en una lucha irregular donde chocan las tropas civilizadas, no con los salvajes ayunos de toda confraternidad, sino con elementos semibárbaros, medianamente civilizados, para el empleo de las condiciones de la guerra y horrorosamente salvajes para el desbordamiento de sus desenfrenadas pasiones bárbaramente crueles?

Marruecos no puede ser considerada como una colonia para el empleo de medios de pacificación. Los rifeños rebeldes reciben dinero en abundancia, grandes remesas de municiones y armamento moderno. En las deliberaciones de Ginebra de la Sociedad de las Naciones, se ha podido comprobar que los comunistas ayudaban con todos los medios a su alcance a los insurrectos africanos. La fabricación y el comercio de las armas de guerra tenía por la costa libre de Rif un buen mercado.

El problema africano, considerado en este aspecto como reflejo de la propaganda comunista y dentro de la significación que presta el caso contrabando de armas, cae dentro de la jurisdicción de la Sociedad de las Naciones y especialmente de la sección que se ocupa del control del tráfico de armas. Parece ciertamente que la convención incluirá como zona prohibida a Marruecos y en ese caso estaría justificada la labor de vigilancia de una nación bien protectora, bien meramente cooperadora. Sería muy curioso conocer la opinión que sobre este punto tienen Inglaterra e Italia.

Los desagradables sucesos ocurridos en la zona francesa son un aviso repetido de que la táctica del problema marroquí tal como hasta ahora se ha llevado, se apoyaba en principios falsos. Los Gobiernos de París y de Madrid podrían estar satisfechos del cumplimiento de los deberes militares por parte de las tropas y aun de la corrección diplomática de las cancelerías, pero vueltos de espaldas a la realidad cruzados de brazos, dejaban que los poco escrupulosos comerciantes del tráfico de las armas, hicieran entrar con dinero de Moscú armas y municiones para Abd-el-Krin.

Los políticos franceses podrían, ignorando el valor de nuestro ejército y el temperamento de nuestra raza creer que los sucesos de Marruecos eran fruto de nuestra debilidad, mas ahora con la reflexión que impone el dolor propio, pueden considerar que el problema del protectorado entra en una nueva fase que interesa, no sólo a las naciones protectoras, sino a cuantas cancelerías estén de verdad interesadas en que la Sociedad de las Naciones no sea un mito agradable.

Es, pues, de conveniencia, no sólo nacional, sino europea, el que la convención de Ginebra determine que, salvo los casos y formas expresamente previstas, esté prohibida la exportación de armas a Marruecos.

La orientación profesional

La enseñanza secundaria en España adolece de muchos defectos y de ellos son víctimas, tanto como los estudiantes, los dignos profesores de los Institutos oficiales.

Cuando el niño sale de la escuela primaria y se dispone a recorrer la etapa de su adolescencia, empieza lo que gráficamente podría llamarse edad peligrosa, porque el peligro asoma en forma de sugerencias de inmoralidad y por desorientaciones que producen en el alumno, primero una desgana para el trabajo y después una ejecución rutinaria del mismo.

La edad peligrosa es la de los primeros pasos por donde van los hombres y sin someter al estudiante a un plan riguroso, dejarle abandonado a su propio impulso, es tanto como suponer que falto de reflexión y de consejos, ha de imitar los vicios antes que las virtudes de los hombres. Hay un principio de rebeldía personal en todas las personas que se debe ir limando paulatinamente en los distintos grados de la vida llamados a realizar esta obra sucesivamente los padres, los maestros de instrucción elemental, y los que tienen a su cargo la enseñanza de los estudios profesionales.

Una de las condiciones que deben exigirse principalmente en todo plan de enseñanza, es la de que el estudio resulte grato al alumno venciendo con un régimen de sana y oportuna distracción cuando conviniere, los estragos que causa la fatiga en el temperamento escolar.

Regla de buena práctica es la de que la atención se prolonga cuando la labor es grata y así en el lenguaje vulgar es corriente oír que se ha pasado sin sentir el tiempo, es decir, que de tan grata manera se han desarrollado las cosas que parecen haberse convertido las horas en minutos. Idéntico fenómeno se produce en el ánimo del estudiante cuando el estudio es grato. Por eso debe buscarse en la segunda enseñanza, en esa edad peligrosa en la que el adolescente decide de su porvenir con una elección acertada de estudios, cuales sean firmemente las aptitudes de éste y el grado de intensidad de su vocación. Tales son los estudios y las prácticas empezadas a desarrollar con muy buen acuerdo en España con sujeción al título de la orientación profesional.

La segunda enseñanza ha de ser indefectiblemente renovada. El orden de estudios, la distribución de materias, el sistema arcaico de enseñanza y de multiplicidad de exámenes, no logra otra cosa que la de favorecer el núcleo de los memoristas y por lo tanto el de los rutinarios con desdoro de las instituciones públicas y privadas de enseñanza y de la capacidad y valoración técnica del profesorado español competente como pocos del extranjero. La tendencia observada en los días que corren acerca de la libertad de enseñanza, son algo más que pretensiones aisladas de personas que se preocupan de la educación de los niños y del porvenir de la raza y son verdaderamente reflejo de lo que opina la muchedumbre de padres de familia ciertamente refractarios a la rutina y al monopolio de la enseñanza.

Más tarde o más temprano la segunda enseñanza cambiará en España. No se podrá precisar la fecha pero la seguridad es absoluta. ¡Tanto es el malestar que se observa en madres, alumnos y profesores! La reforma ha de tener lugar privilegiada cuanto a la orientación profesional se refiere. Dispuestos a lograr un máximo de efectos beneficiosos, harán bien cuantos de los problemas educativos se preocupan en ir preparando con un estudio sereno y con una afición decidida la renovación que se hace precisa por momentos en el plan orgánico de la segunda enseñanza.

La carrera de las doce horas

El próximo día 27 se verificará la interesante carrera de motos y autociclos, llamada de las doce horas. La salida será en el paseo de la

colonia La Alameda (Cuadarrama) carretera de Madrid Coruña, continuará por el puerto El León, San Rafael, El Espinar, Otero, La Losa, Revenga, por la carretera de enlace de Riofrio a La Granja, Navacerrada a bajar otra vez a Guadarrama. Hay gran expectación para presenciar tan interesante prueba.

Coplas percheleras

I
No hay pena como la mía,
que abandoné la verdad
por correr tras la mentira.

II
Siempre que miro a los cielos
al cielo mi beso envío,
¡con el beso de mi madre
se encontrará en el camino!

III
Saber lo que son fatigas
no has conseguido aprender;
¡llegarás a ser doctora
como empieces a querer!

IV
Dile a tu madre que rompa
la llave y la cerradura,
que para estar a tu lado
no me hacen falta ninguna.

V
Era muy triste aquel sitio;
¡qué alegre me pareció
cuando lo crucé contigo!

VI
Estaba el cielo sin nubes
y llovió cuando salimos,
¡lloró de envidia la luna
al verme pasar contigo!

VII
Miré cerrarse sus ojos
para no abrirse jamás,
y sus ojos me persiguen
en la misma obscuridad.

NARCISO DIAZ DE ESCOVAR

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Licencias.—Se ha autorizado al alférez alumno de la Academia de Artillería, don Juan González del Valle; y al alumno de la misma Academia, don Manuel Sancho Aroza, para disfrutar las actuales vacaciones de fin de curso en París y en Biarritz y Burdeos, respectivamente.

El correo de Mérida derriba el muro de la estación de Sevilla

Dos personas heridas

Sevilla.—Al entrar en la estación el correo de Mérida lo hizo con tal velocidad que arrancó de cuajo el paratopos, y saltando por encima de éste llegó hasta la puerta que comunica con el vestíbulo exterior, puerta que también arrancó de cuajo. Siguió el tren su carrera y derribó parte del muro. La máquina quedó en el mismo umbral de la puerta de salida, no llegando a salir fuera de la estación porque al arrollar dos carrerillas de las destinadas al transporte de los equipajes quedaron entorpecidas las ruedas.

El suceso produjo en los primeros momentos la alarma consiguiente. A consecuencia del accidente re-

sultaron heridos el guardafron de cola, Cipriano Galbán, y el viajero Diego Arroyo. El primero tiene heridas en la frente, en la nariz y en la mano izquierda, y el segundo sufre lesiones en el brazo izquierdo y en las piernas.

Ha sido verdaderamente providencial que no ocurrieran mayores desgracias, pues coincidió la llegada del correo de Mérida con la salida del expreso de Madrid, y por lo tanto la concurrencia en los andenes era bastante numerosa.

Se ignora si el accidente debióse a una avería en los frenos o al hecho de que funcionarían tardamente.

Los secretarios de Juzgados municipales

Ha visitado nuevamente al general Vallespinoza la comisión de secretarios de Juzgados municipales que se encuentra en Madrid gestionando se le asigne sueldo a los que lo son de poblaciones de menos de 30 000 almas.

El general Vallespinoza prometió a los comisionados estudiar el asunto con todo cariño.

Segoviano heroico

Recibimos una carta de Ceuta en la que se nos da cuenta de los actos realizados por el cabo del parque móvil de Artillería, Antonio Pérez Manzanares, natural de Prádena.

Este artillero segoviano, en 3 de Julio del año anterior, recibió la orden de conducir un convoy de víveres a las posiciones de Loma Verde y Solano, operación sumamente difícil y peligrosa, por tener que realizarla, aguantando un nutrido tiro de los moros.

El cabo Pérez Manzanares resultó herido dos veces, continuando, a pesar de ello, en el puesto de peligro, hasta que consiguió llegar con el convoy a las citadas posiciones.

Por este heroico comportamiento, fué propuesto para la cruz laureada, no pudiéndosele conceder tan preciada recompensa, porque no se instruyó el juicio contradictorio a su debido tiempo.

El día 3 del presente mes, fué citado en la orden de la plaza de Ceuta, ordenando se instruya una información para otorgar al heroico artillero con la medalla militar y el ascenso al empleo de sargento.

Con sumo gusto consignamos en estas líneas el valeroso comportamiento del cabo Antonio Pérez Manzanares, al que felicitamos, así como a sus padres, residentes en la villa de Prádena.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Frasas de Prim

Estaba muy próximo el triunfo de la revolución de Septiembre de 1868. Había cundido el pronunciamiento por toda la

:: GARZON - SASTRE ::

RECIBIÓ LAS TELAS PARA
:: PRIMAVERA Y VERANO ::

CERVANTES, NUM. 11 - SEGOVIA

provincia de Cádiz y por toda Andalucía. Prim organizaba la revolución y había elegido una Junta provisional de gobierno, lo que participó a los gaditanos, felicitándose de la fraternidad de la escuadra, de la guarnición y del pueblo. Y añadió: —Hoy somos todos revolucionarios. Mañana seremos buenos y dignos ciu-

dadanos, que acaten el fallo supremo de la soberanía nacional.

En los días de la revolución de Septiembre del 68, cuando discutióse si el movimiento había de inclinarse por la Monarquía o por la República, Prim exclamó: —Mientras yo viva, no habrá República en España.

Ecós de la provincia

Santa María de Nieva

Una boda

En la mañana del día 5 y en la iglesia parroquial de esta villa, se han unido con los indisolubles lazos matrimoniales la hacendosa y simpática señorita Marciana Marugán Fraille y el laborioso y culto joven don Rafael Anaya Aréjula, hijos de don Victoriano Marugán y don Plácido Anaya, quienes gozan en la localidad del aprecio y consideración de todos por sus buenisimas cualidades.

Apadrinaron a los contrayentes el tío del novio don Eugenio Anaya y la gentil y simpática parienta de la novia distinguida señorita Conchita del Pozo.

Tanto la madrina como la novia iban sencillas pero elegantemente ataviadas, resaltando mejor de esta suerte sus graciosos encantos.

Después de la ceremonia la enorme concurrencia fué espléndidamente obsequiada con un bien surtido refresco.

Por la tarde la juventud ha sido agasajada con un baile que se prolongó hasta bien entrada la noche.

De todas veras desea una luna de miel interminable a la feliz pareja el

CORRESPONSAL

6-6-925.

Navares de Enmedio

Solemnes fiestas

Así pueden calificarse las celebradas este año en honor de Nuestra Señora del Pilar, que hubieron de ajustarse al siguiente programa:

Día 1 de Junio.—A las cuatro de su tarde, anunciáronse con un gran repique de campanas, y el mismo día, a las nueve de la noche, hubo rosario rezado ante el altar de la Patrona, que tanto se venera en esta villa, el cual se hallaba artísticamente adornado y profusamente iluminado, cantándose al final una salve y despedida.

Día 2.—A las seis de la mañana hubo diana por las principales calles de la localidad; a las diez, misa de asistencia, que ofició el párroco de Navares de las Cuevas don Francisco Sáez, y sermón a cargo del respetable e ilustrado sacerdote de la parroquia don José Gozalo, quien cantó muy elocuentemente las glorias de la Reina celestial. A las tres de la tarde, se verificó la procesión por el sitio de costumbre, llevándose en andas a Nuestra Señora del Pilar, cuyo acto fué concurridísimo, como siempre, no sólo por los habitantes de esta villa, sino que también por muchos devotos de los pueblos limítrofes.

A la entrada del templo, pusieron en remate, según costumbre, los palos de las andas, y al final, y entre vivas y aclamaciones y al compás de la Marcha Real, fué conducida la hermosísima efigie de Nuestra Señora del Pilar hasta las gradas de su trono, cantándose a continuación, por todos los oyentes y devotos, una solemne salve, así como por el coro una tierna y sentidísima despedida.

Con mucho gusto hacemos constar que la parte musical religiosa estuvo a cargo del competente maestro de la escuela nacional de Prádena don Basilio B. Cano, quien con mucha habilidad y maestría ejecutó en el armonium preciosas y sentimentales melodías.

No terminaremos esta reseña sin decir que por la tarde y noches de los días citados hubo animadísimo bailes de rueda, amenizados por los renombrados músicos de la localidad (a) los Bonifas, que, por cierto, tocaron bonitas piezas de su escogido repertorio. Vimos en el baile a lindas jóvenes lujosamente ataviadas.

CORRESPONSAL

3-6-925.

Anaya

Nuestra Señora de Oñez

Con verdadero entusiasmo se han celebrado en este pintoresco pueblo las fiestas que anualmente se dedican a honrar a María Santísima bajo la advocación de Nuestra Señora de Oñez. A su mayor esplendor ha contribuido la presencia de la mayoría de los naturales de esta localidad, que hallándose lejos de su excelsa Patrona, han venido a rendirla pleitesias.

El lunes, día 1, se celebró misa solemne en la iglesia de este pueblo (donde se hallaba la venerada imagen), en cuyos cultos don Felipe Galán, párroco de Martín Miguel nos cantó con palabra cálida y persuasiva, la excelentísima de María Madre de Dios y Madre nuestra.

Por la tarde se trasladó la Virgen de Oñez a su ermita, sita en el lugar donde don Pedro Núñez ganara la memorable batalla.

El martes se celebró también misa cantada por un escogido coro y en la que nuestro celoso sacerdote don Miguel Lorente nos puso de manifiesto en forma agradable y conmovedora la protección que siempre ha dispensado esta Virgen a cuantos justos o pecadores han acudido a ella.

A continuación se verificó la procesión por los alrededores de la ermita, colocación de la Virgen en su camarín y solemne salve cantada con el mayor entusiasmo.

Durante las fiestas, los simpáticos jóvenes Fortunato Gilarranz y Justo Alonso lanzaron innumerables cohetes, que animaban y daban al pueblo más ambiente de función.

El baile de ambos días también ha estado extraordinariamente animado y en él hemos visto muchas y lindas muchachas, lujosamente ataviadas, cuyos nombres no damos a conocer por temor a posibles omisiones.

Han concurrido forasteros de los pueblos de Ane, Tabladillo, Garcillán, Valverde, Juarros, Martín Miguel, Marazuela, Marazoleja, Paradinas, Aragoneses, Hoyuelos, Ochando, Pinilla, Adrada y Segovia.

CORRESPONSAL

3-6-925.

Otones

Función religiosa

Iniciada la idea hace algún tiempo, y acogida por todos con el mayor entusiasmo, en el mes de Mayo se ha llevado a cabo una colecta entre los jóvenes de uno y otro sexo de esta localidad, a fin de recaudar cantidades suficientes y emplearlas en hules para los altares de San José y la Virgen. Todos los domingos de dicho mes, en el rosario de la tarde han cantado las flores a María las tres encantadoras jóvenes Juana Ló-

ANISADOS PARA REBAFE DE 95%
Precios condicionales para Almacenistas.
N. GARCÍA GÓMEZ
SEGOVIA.

Depósito exclusivo - Cerveza Mahou

- Mecanógrafos de Aduanas -

Convocatoria: 140 plazas Exámenes en Julio

Los mecanógrafos de ambos sexos, que hayan cumplido diez y seis años de edad, pueden adquirir intensiva preparación en el acreditado colegio «El Segoviano», donde se facilitan informes de siete de la tarde a nueve de la noche, hasta el 12 del actual, en que comenzarán las clases, si se reúne número suficiente de alumnos.

Estafa de un millón de pesetas

El conde de los Andes ha presentado una denuncia contra su administrador

La denuncia
El abogado del conde de los Andes presentó ayer mañana en el Juzgado de guardia una denuncia contra el administrador de su representado don Eduardo Hugaz Vergés y contra un ahijado de éste, llamado don Gregorio Avilés.

Un poco de historia
En el escrito se hace constar que el señor Hugaz venía desempeñando el cargo de administrador general de los bienes del conde de los Andes desde hace muchos años y que disfrutaba de toda su confianza.

Detención de los acusados
El juez de guardia dispuso la detención de don Eduardo Hugaz y de su ahijado don Gregorio Avilés. Por noticias extraoficiales se sabe que el señor Hugaz ha asegurado en su declaración que las alhajas a que la denuncia se refiere fueron pignoradas con conocimiento del conde de los Andes. Por lo demás, ha confesado que, en efecto, dispuso de determinadas cantidades que invirtió en diversas industrias, entre ellas la instalación de una fábrica de lámparas.

Terminada la declaración
El señor Avilés dijo que no sabía nada de nada. Lo único que podía decir era que adeudaba a su padrino 150.000 pesetas que le prestó en diversas ocasiones; que ha recibido del señor Hugaz señaladísimos favores y que se halla dispuesto a devolverle la cantidad mencionada si la necesita para liquidar cuentas con el conde de los Andes.

Terminada la declaración, el juez del distrito del Hospicio, al que corresponde actuar y a quien han pasado las primeras diligencias, dispuso que los señores Hugaz y Avilés ingresaran en la cárcel.

Librería Religiosa
Plaza Mayor, 44 y 45

La Concepción

MODELOS EXCLUSIVOS
ABANICOS DE PERSIA, ABANICOS DE ORIENTE

Una bandera para Regulares
Nuestro estimado colega «La Voz de Guipúzcoa», dice, que según noticias recibidas de Tetuán, el general en jefe señor Primo de Rivera, ha aceptado el ofrecimiento hecho por la Diputación provincial de Zamora de regalar una bandera al grupo de Regulares de Alhucemas. Oportunamente se fijará la fecha.

El que quiera tomar un gran VERMOUTH en el

BAR FUTBOL

INFANTA ISABEL, NUM. 3

Segovia y los Infantes segovianos

Ayer estuvieron en Palacio a conferenciar con el duque de Miranda, el presidente de la Diputación de Segovia, señor Gila, el diputado señor Larios y el secretario señor de Antonio. Hoy volverán a conferenciar con dicho personaje palatino. Según manifestó el presidente de la Diputación citada a los periodistas, las visitas tenían por objeto el señalar la fecha de entrega del título de hijos adoptivos de la provincia a los Infantes que habían nacido en ella, según acuerdo de la Corporación. Dicho acto se celebrará el día 28 de este mes, en el Real Sitio de San Ildefonso, con asistencia de la Familia Real. Con dicho motivo, se celebrarán otros actos cuyo programa será sometido a la aprobación del Monarca. En los jardines del Real Sitio, frente a la cañada, se levantarán tribunas para los Reyes y su séquito. El presidente de la Diputación tenía el propósito de que asistieran al acto los alcaldes de toda la provincia y comisiones de los pueblos; pero el Rey, teniendo en cuenta la época de recolección de las cosechas y los gastos que dicha iniciativa, de realizarse, ocasionaría a los

Municipios, ha rogado que se desista de dicha idea. En vista de ello, al acto concurrirán las autoridades locales. Correrán las fuentes del Real Sitio, con dicho motivo, y se descubrirá una lápida por la Diputación a los Infantes.

NOTAS DE SPORT

El Avila F. C. gana por 3 tantos al Real F. C. de La Granja.—Próximo partido en La Granja

El domingo se celebró en Avila un interesante encuentro. El fuerte aguacero que cayó unas horas antes del partido, le restó bastante público.

Acompañando al equipo de La Granja fueron cerca de cincuenta convecinos suyos, entre los cuales figuraba una numerosa representación del bello sexo. A la una y media llegaron en dos grandes automóviles, al Mercado Grande, donde fueron saludados por algunos directivos y jugadores del Avila.

Poco después de las cinco de la tarde, con buen tiempo ya, se alinearon los equipos de este modo: R. F. C. La Granja: Benjumea; Costa, Adrados; Salinas Osset, Vicente; García, Velasco, Heliodoro, Germán, Velasco (I.)

Avila F. C.: Roda, Perico, Casuso; Vela, Peña, José María; Engelman, Verdaguer, Velayos, Pardiñas, Rafael. Empezó el juego con algunos ataques del ala derecha de La Granja, bien cortados por José Mari. Rafael se hizo con la pelota, corrió la línea y mandó un centro peligroso que Adrados desvió a «corner»; Ingelmo hizo el saque de esquina un poco abierto y Peña, bien colocado, empalmó un estupendo «shoot» que fué a estrellarse en la cara interna de un poste y tomó luego la dirección de la red. Fué un tanto magnífico imparable.

Hubo durante mucho rato un peloteo incluso, por falta de penetración en el quinteto rojo, de van-guardia que apenas logró ligar jugada alguna digna de mención. Casi

pez, Eustasia Robledo y Gregoria Martín, acudiendo a oír las muchas personas devotas.

El día 23 empezó la novena, y el 31 hubo función religiosa y sermón a cargo del virtuoso sacerdote don Cándido Gilarranz.

CORRESPONSAL

EN AREVALO

Un aeroplano militar aterrizó cerca de esta ciudad

Ayer, a las doce del día, aterrizó en las proximidades de esta estación del ferrocarril un aeroplano militar, pilotado por el capitán de Infantería don Felipe Matanza, y como observador el mecánico montador Conejo.

El aparato sistema Havillant D H 9, número 98, pertenece a la escuadrilla de León y base de Getafe.

Habían salido de León por la mañana en unión de los restantes que forman aquella escuadrilla y después de evolucionar sobre Valladolid, se dirigió a Getafe.

Parece ser que pasado Avila, la «nodriza» del aparato no funcionó y en la posibilidad de un accidente al pasar el Guadarrama, decidió el señor Matanza regresar a esta ciudad, en donde con gran destreza aterrizó en unas tierras de labor.

Reparada la avería, hoy por la mañana, después de evolucionar sobre esta ciudad, marchó con rumbo a Getafe.

CORRESPONSAL

8-6 925.

La venta de sellos

De interés para los jubilados de Correos y para las viudas y huérfanos de funcionarios del Cuerpo

Acordado por la Superioridad que se lleve a la práctica lo estatuido en el Reglamento de aplicación de los beneficios por venta de sellos en las oficinas postales, según disposición publicada en el «Diario Oficial de Comunicaciones», de fecha 4 del corriente, pueden los interesados solicitar de la Gerencia de la Asociación Benéfica, los socorros, anticipos o pensiones a que crean tener derecho.

En cualquiera Administración se darán los datos sobre forma de solicitar y documentos que deban acompañarse.

Crónica agrícola

El tiempo y el campo

La semana ha sido de agitación atmosférica. Hemos tenido numerosas tormentas, con aguaceros copiosísimos; y tan generales, que casi constituyen un temporal de lluvias. Alternando los nublados y los aguaceros, hubo intervalos de calma y sol, con elevadas temperaturas, compensación de algunas noches frías que tuvimos al comienzo de la semana.

Este temporal está siendo muy beneficioso para el campo, que está —agua copiosa y sol— como con riego de huerta. Hay, desgraciadamente, las naturales excepciones en estos beneficios; algunas localidades donde la lluvia torrencial arrasó más o menos totalmente los campos, y no pocas huertas, donde la violencia del agua ha destrozado muchas plantas tiernas.

Pero, en general, las cosechas y más las de cereales, se presentan tan espléndidamente prometedoras como hace muchos años no se conocían. En nuestra región—a salvo esas excepciones locales—todo está igualmente hermoso: las tierras fuertes y las ligeras, los valles y los páramos y la tierra de Campos. Si no se arrebatara la mies—y ya con la humedad almacenada, es difícil—la cosecha será enorme, gracias a Dios, y que buena falta hace. Y no sólo en Castilla: las noticias que recibimos de la Mancha y Extremadura permiten asegurar que el agua de estas dos últimas semanas ha enmendado los daños de la sequía primaveral y de las heladas. Hasta en Andalucía, parece que, gracias al retraso del campo, no ha sido el daño tan grande como se temió.

Trigos

En estos tres últimos días, a consecuencia de ciertos incidentes y de que se está repartiendo el trigo extranjero comprado por el Estado, ha cesado la animación y se ha detenido el alza en los mercados trigueros. Hay cierta calma en ellos y se nota una disminución considerable de la demanda, y alguna mayor oferta. Los precios no han variado; pero acusan acentuada debilidad. Se han hecho durante la semana operaciones de 92 a 95,50 reales fanega de 94 libras (53,19 a 54,05 pesetas los 100 kilos), en nuestra plaza y a

los equivalentes en origen, según clases, procedencia y gastos de transportes.

Harinas

Hay mucha más demanda de este polvo que durante las pasadas semanas, a causa de que en ciertas regiones están agotadas las existencias que habían acumulado. Los fabricantes han vendido bien y con facilidad a los precios anteriores; pero con alza no tomaban los compradores. Lo que más se ha vendido, y se vende, son harinas de clases baratas; las clases extras y selectas, que son orgullo de las fábricas de nuestra región, no tienen salida, pues las tasas han quitado a la panadería el estímulo de hacer pan muy bueno, y todas trabajan por igual las harinas que más baratas encuentran, aunque el pan no sea lo que era. En general, dentro de la semana, los precios de las harinas han subido alrededor de una peseta, en las distintas clases.

Centeno

Para este grano hay paralización. Apenas quedan existencias, salvo en la provincia de Salamanca, donde todavía se encuentra alguna partida.

Piensos

Empiezan a ofrecer cebadas de Andalucía, para entregar en Julio, a 48 pesetas. Nadie acepta precio tan alto.

De nuestra región ofrecen ya, también, algarobas para entregar en Julio y Agosto; pero los compradores se reservan. La cosecha se presenta espléndida.

Los salvados ya no se los quitan de las manos a los fabricantes; ya los ofrecen éstos. Hay más existencias y menos consumo. Los precios acusan debilidad. (De «El Norte de Castilla».)

Los beneficios de la amnistía

La «Gaceta» ha publicado una Real orden, en la que se dispone:

Primero. Que en las causas sentenciadas después del Real decreto de 4 de Julio de 1924, en las cuales se castiguen hechos o se impongan penas que, en definitiva, resulten comprendidos en dicha soberana disposición con los beneficios de amnistía o indulto total, se apliquen éstos, aun cuando no se hubiere hecho desistimiento de la acción penal por no haberlo permitido la calificación anterior de los hechos, siendo, naturalmente, éstos anteriores a la fecha del Real decreto.

Segundo. Que aparte de los casos a que se refiere la regla precedente, o sea cuando se trate de penas a las que el Real decreto sólo señaló indulto parcial, no deben tener aplicación sus disposiciones si las causas fueron sentenciadas después de la fecha del Real decreto, aunque la comisión de los hechos fuese anterior.

Tercero. Que a fin de que el Gobierno pueda tener en consideración en cada caso los sentimientos de equidad, los condenados en las circunstancias mencionadas en la regla anterior, y a los que, por tanto, no es de aplicación el indulto, podrán producir instancias en solicitud particular de dicha gracia, aun cuando no lleven de cumplimiento de sus penas el tiempo que las disposiciones reglamentarias exijan para producir la petición, bastando sólo que los hechos por los que han sido sentenciados sean inferiores al Real decreto, que se hallen cumpliendo condena o estén a disposición del Tribunal sentenciador, observando buena conducta desde la ejecutoria y que no sean reincidentes. Las instancias se tramitarán con toda urgencia.

Cuarto. Que a virtud de estas disposiciones, no se dejarán sin efecto las gracias ya aplicadas por las jurisdicciones ordinaria, militar o de Marina, aunque se hayan inspirado en un criterio más favorable a los reos que el que ahora se establece.

Bandas militares

Se resuelve que los individuos voluntarios pertenecientes a las bandas militares, al cumplir los diez y ocho años, pueden continuar sin rescindir el compromiso, con reunir las condiciones que determina el artículo 374 del Reglamento.

Academia de Artillería

Exámenes de ingreso
Señores que aprobaron ayer el último ejercicio: don Luis Pascual Fortuny, don Francisco García Blanch, don Ramón Ginard Tornila.

Si, señor, será bueno, pero prefiero a todos el café que me sirven en el

Bar Juan Bravo

de la Cámara de los Diputados) y de Viriato Lobo, ex gobernador civil de la capital.

La Policía realiza pesquisas para descubrir dónde están escondidas las bombas que los conspiradores se proponían utilizar.

Aeroplanos en Segovia

Procedentes de Burgos, esta mañana aterrizaron en Segovia dos aeroplanos militares.

Uno ha quedado en la Dehesa y otro en Baterías. No pudieron pasar la sierra por el temporal.

PAN INTEGRAL

Para facilitar su consumo se abarata aumentándole en 25 gramos, resultando el panecillo de 200 gramos a 0,20. VENTA UNICA.—HERRERIA, 4

Francia en Marruecos

Concentraciones y presión rifeña
Fez, 8.—En el Oeste señálanse nuevas infiltraciones enemigas al norte de Uazan, así como la concentración de una jarca al Oeste de Xauen.

Según las confidencias obtenidas, estas fuerzas cuentan con algunos cañones, así como aquellas cuya presencia se ha señalado al corte de Beni Derkouh y ríos Aloua y Fra.

Otros contingentes enemigos, también importantes y provistos de ametralladoras y cañones, han llegado al macizo de Mezzial.

El enemigo ha sufrido considerables pérdidas estos días, y particularmente durante los encuentros habidos el 4 y el 5 de este mes.

Al Este la situación no ha experimentado cambio alguno.

Abd-el-Krim activa su propaganda, haciendo circular el rumor de que se halla con sus fuerzas a las puertas de Fez y buscando el modo de convertir en una gran victoria a su favor el abandono de algunos puestos franceses cuya inutilidad fué reconocida por el mando y que fueron evacuados después de sostener con los rebeldes diversos encuentros que significaron para ellos un castigo severo, volando los depósitos de municiones, cuyo transporte hubiera podido estorbar la movilidad de las tropas, y destruyendo totalmente las organizaciones defensivas de los mismos.

Parte oficial francés
Rabat, 8.—Se señalan concentraciones enemigas en casi todo el frente.

Nutrido tiroteo contra la posición de Taunai y contra la carretera de Taunai a Ain Aixa.

El enemigo construye trincheras en los alrededores de Siah.

Información local
SEGOVIA AL DIA

Tenemos que registrar el censurable abuso de costumbre, en cuanto llega esta época del año.

Verdaderas bandadas de chiquillos y mujeres de todas las edades caen, como una plaga devastadora sobre las tierras sembradas de algarobas, causando en ellas los mayores destrozos.

En los poblados, el atentado a la propiedad es un robo, y se castiga como corresponde a la calificación del delito.

En los sembrados, donde el labrador deja los desvelos y el trabajo de tantos días, ya es otra cosa; allí todo es de todos, y la propiedad para ciertas gentes es solo un mito.

¡Cualquiera pone puertas al campo!

Pena causa ver a esos grupos que entran a saco en las tierras de algarobas, pisoteando despiadadamente el sembrado y arrancando las plantas con un empeño digno de más noble causa...

Bien comprendemos que los perjudicados en estos trances no cuentan con medios materiales suficientes para evitar el despojo; pero unidos en la defensa común de sus intereses y aumentando la vigilancia en los campos, siquiera en el período más oportuno, podrían, por lo menos, aminsonar los daños que les ocasionan gentes desaprensivas y chicos abandonados a la práctica de sus peligrosos instintos.

Junio 8 Lunes

La sopa APO es la que debe usted pedir. Exquisita al paladar. Muy alimenticio. Conviene a todos los estómagos. A. SOLACHE VALLADOLID

Otro complot en Portugal

Lisboa, 8.—Se ha descubierto una conspiración contra la vida del jefe del Estado, de los ministros, del capitán Cunha Leal (líder nacionalista), de Domingo Pereira (presidente

Piano Se vende uno de ocasión, marca «Pleyer», media cola. Para tratar, con don Matías García, plaza de Medina del Campo, número 7, 2.

Radio - telefonía
Presupuestos y condiciones, pedidos al director del Centro general de Representaciones
Jorge Zurdo

un poco de cebada, saboreada con
deleite, después del rudo trabajo, en
el misero recinto de una cuadra he-

DE SOCIEDAD

Viajes
Ayer tuvimos el gusto de saludar en
Segovia a nuestro respetable amigo
Fray Práculo Martín, culto rector del
Colegio de Dominicos de Santa María

Muchos imitan
a los incomparables cafés torrefactos
marca El Cafeto
pero NADIE les supera.
Representante
MARIANO BERNARDO
SEGOVIA

DE LA ALCALDIA

Suspensión de servicio de agua
Siendo preciso proceder a la re-
paración de una avería que se ha
producido en la tubería que afecta a
las calles de José Zorrilla, Plata Es-

SUETOS

Una calle a oscuras
Señor alcalde: Los vecinos de la calle
de los Zuloaga se hallan sumidos, desde
hace días, en la más completa obs-

Sucesos locales

El último caballo ha fallecido
Murió de viejo, o de hambre, o
de algún pernice sufrido en el ásp-

Gran restaurant "La Unión,"

MENU PARA MAÑANA
Paella valenciana.
Besugo mechado.
Ternera en su jugo.

ZOTAL
Desinfectante insecticida
Cura la glosopela, llagas,
heridas y rozaduras del gana-
do. Evita las enfermedades
contagiosas. Especial para la
desinfección de locales.

ULTIMA HORA
MADRID, 3 TARDE
(POR TELEFONO)
En la Presidencia
Despacharon con el Rey los sub-
secretarios de Estado, Justicia y Fo-

LECHE CONDENSADA
MARCA
LA LECHERA
La única que reemplaza ventajosa-
mente a la leche fresca en la alimenta-
ción de los niños y en los usos domés-

Se vende
una casa en Navas de San
Antonio (Segovia), calle
de Los Oremos, número 2, y un paljar
en el mismo pueblo, calle del Arenal.

Unión de Agricultores y
Ganaderos
En breve plazo se abrirá en Segovia
la filial, como en todas las demás pro-

Culto diario al Santísimo
Sacramento
Con motivo de ser el día 11 del actual
la festividad del Santísimo Corpus
Christi, se invita a todos los señores

ANUNCIO
La acreditada modista de sombreros
VALENTINA MARTIN
se ha trasladado de José Zorrilla, 104,

A. E. G.
Lámparas Egmar y Nitrar.
Material pequeño.
Conductores eléctricos.
Armaduras para alumbrado.
MOTORES DIESEL Y SEMI-DIESEL
Ibérica de Electricidad, S. A.
Sucursal de VALLADOLID
Aparatos y accesorios para radiotelefonía.

Carlos Coppel
Fuencarral, 27.—MADRID
Representante: don Jorge Zurdo Bragulat
Daoiz, 16 Teléfono 82 Segovia

HERNIAS
Aparato giratorio graduable del
especialista de Barcelona señor
NOTTON, único que cura radica-
lmente sin operación, sin peligro, ni dolor.

LICOR DEL POLO
MEDIO SIGLO DE EXITO
ESPAÑOL NO OLVIDE SIEMPRE
POR DEFENSAS EXTRANJERAS

Asociación de Agriculto-
res de España
CAJA DE SEGUROS MUTUOS CON-
TRA EL PEDRISCO
Inscripta en el Registro especial de enti-
dades aseguradoras por Real orden de

Elixir Estomacal
de SAIZ DE CARLOS
Tónico, ayuda a las digestiones y abre
el apetito, curando las enfermedades del
ESTÓMAGO e INTESTINOS

- Agricultores -
Asegurad vuestras cosechas contra el pedrisco
EN
L'ABEILLE
COMPANIA DE SEGUROS A PRIMA FIJA
Fundada en 1856

- Leñas y ramera -
Se venden en el pinar de Casasola o «Doña María», situado en
la carretera de Alcazarén a Pedrajas de San Esteban, de la provincia
de Valladolid.

- Se vende o arrienda -
en Montuenga, y en sitio inmejorable, por cruzar dos carreteras, próximo
a estación ferrocarril Arévalo, bodega, con envases de barro (finajas) y
madera (bocoyes y toneles), carro de cadenas para transportar bocoyes,

- SUSCRIPCION PUBLICA -
de 50.000 obligaciones hipotecarias, primera hipote-
ca, de 500 pesetas, nominales, al 6 por 100 de interés
anual, libre de impuestos creados y por crear, de la
Sociedad Anónima "Fabrica de Mieres,"

Centeno y salvados de to-
das clases
Se vende en el almacén de cereales de
Gregorio Sanz Escorial, San Clemen-
te, 2, Segovia.
Arriendo
en Ortigosa del Monte los
pastos para 150 cabezas
de ganado lanar. Para más informes,

EL MEJOR PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel.

Pastilla 1,50 ptas.

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

ANIS CEBRA
EL PREFERIDO POR EL PUBLICO
EXIGID ESTA MARCA

- PEREZ Y SOLANA -

Cebreros (AVILA)
Se necesitan representantes

NOVIOS
Muebles muy baratos

Cama con somier.....	a 35 pesetas
Id. camera.....	> 45 >
Id. matrimonio.....	> 60 >
Armarios luna viselada.....	> 155 >
Id. roperos.....	> 105 >
Sillas comedor.....	> 6 >
Percheros.....	> 20 >
Mesas comedor.....	> 20 >
Lavabos completos.....	> 20 >
Colchones.....	> 15 >
Camero grande.....	> 27,50 >
Matrimonio.....	> 32,50 >

Antiguo dependiente de Matesanz :
— Silva, 49.—Esquina a Luna.—MADRID —

WERTHEIM
Máquinas para coser y bordar
las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM
MAQUINAS ESPECIALES
de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsets, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto

Dircción general en España: RAPIDA, S. A.
AVINÓ, 9.—Apartado 738.—BARCELONA

PIDANSE CATALOGOS ILLUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

Vidriera internacional.—S. Zabalá y Compañía (S. en C.)
ZUBIETA, 7, SAN SEBASTIAN :
Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espejos. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas
— Servicios rápidos. Precios sin competencia —

Se desean con urgencia
agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta
Para más detalles, dirijanse al
Apartado de Correos, 4.026.—MADRID



AGUA DE COLONIA MARCOS
CREACION 1918
ESTA RECONOCIDA COMO LA MEJOR QUE SE FABRICA EN ESPAÑA

PUNTOS DE VENTA:
PEDRO PARAREDA. Ferreteria.
SUCESOR DE REDOLAT. Bazar.
P. HERMOSO. «La Favorita».
T. VELASCO. Drogueria.
VIUDA DE HERNAN PEREZ. Id.

Fábrica en Madrid:
PERFUMERIA MARCOS.—Corredera Baja, 19
APARTADO 1.032

Guía Spes del Viajero
Apartado 12.131.—MADRID

GRAN HOTEL REINA VICTORIA.—Hotel de primer orden, situado en el centro de Madrid. Habitaciones con cuartito de baño privado, salones de lectura, de señoras, de té, etc.—Orquesta. Agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones.—Calefacción, teléfono urbano e interurbano, etc.—Plaza del Principe Alfonso y Plaza del Angel, 8.—Pensión completa, desde 22 pesetas.

HOTEL EUROPA.—Calle del Carmen, 4, esquina a la Puerta del Sol, el mejor sitio de la Corte.—Recientemente reformado con todo el confort moderno, ascensor, calefacción central, cuartos de baño.—Pensión completa desde 12 pesetas.—Habitación sola, de 5 a 10 pesetas.—Cubiertos, 5 y 6 pesetas.—Automóvil propio a todos los trenes.—Dirigido por Isidoro García.

Hotel Florida
El mejor situado y más económico de los hoteles modernos.
GRAN VÍA PLAZA DEL CALLAO

Nuevo Cataluña
MOMTERA, 7. TELEFONO 6.427.—MADRID
Pensión muy céntrica. Magníficas habitaciones para familias, con vistas a la Puerta del Sol. Espléndida comida. Precios módicos

DA JUVENTUD Y HERMOSURA EL
AGUA VISNÚ

Abarqueros pedid la goma para vuestro negocio a
J. BALADA OLIVE
Calle Mallorca, 253.—Barcelona

AVISO
La Joyería Plaza de Santa Cruz, 7.—Madrid es la que más paga por toda clase de objetos de oro, plata y platino, brillantes, perlas, esmeraldas, etc.

También compra dentaduras artificiales y abanicos antiguos

Bombas para el riego
EN EXISTENCIAS
HUGO KATTWINKEL

MADRID: Núñez de Balboa número 6
BARCELONA: Villadomat, número 158

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUNCION, CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA
VINO Y JARABE
Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc.—Da salud y fuerza.—PARIS.

PORTLAND "IBERIA,"
SOCIEDAD ANONIMA

EL MEJOR CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

Fábrica en Castillejos (Línea de Madrid-Alicante) DEPÓSITO: Calle de Téllez, 6.—MADRID

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2.—MADRID
Teléfono 51-52 M., Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: **IBERLAND MADRID**

Plantillera alavesa
— VITORIA —
Fábrica y exportación de ALPARGATAS y PLANTILLAS de yute
Nuestras plantillas están cosidas con cosedera de cáñamo, terminándose la punta y talón con el mismo trozo con que se empieza a coser, sistema mecánico exclusivo de la casa.

VINOS QUE SE VUELVEN
o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR
producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un quilo por cada 250 arrobas de 16 litros

PRECIOS
14 PSETAS EL KILO, 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de
LA INFORMACION AGRICOLA
Barquillo, 21, Madrid Apartado número 9

PEPTONA ORTEGA
Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

LA CONQUISTA DE GRANADA

—¡Oh!, Dios de Israel!—exclamó Almamen con una voz que revelaba su profunda angustia.—¿Será posible que después de tantas diligencias inútiles, de tantos peligros y contrariedades, haya recobrado a mi hija, cuando la consideraba completamente perdida? ¿Será ilusión de mis ojos, un delirio de mi abrasada mente o una verdad que te estrecho en este momento sobre mi corazón? ¿Será este feliz momento un instante de dicha concedido como un consuelo último al que está próximo a morir? ¡Leila!, querida hija mía!, ¡mírame!, ¡sonríe otra vez a tu anciano y agustado padre!, ¡consuélate con una palabra de todas sus penas, indemnízale con una sonrisa de tantos trabajos!, ¡déjale sentir sobre su abrasada y maldecida frente el suave aliento

del último vástago de su raza!, ¡déjale llevar al menos un santo y legítimo consuelo a la cercana y oscura tumba!

—¡Mi padre! ¿Y es en verdad mi padre?—dijo recobrando su razón y retrocediendo algunos pasos como para asegurarse de que no se engañaba. ¿Eres tú, cielo santo? ¿Qué feliz casualidad, qué bendito accidente te ha traído otra vez a los brazos de tu hija, que poco hace lloraba amargamente creyéndote perdido y abandonado para siempre? ¡Oh!, dime... ¿qué inesperado motivo?...

—Ese motivo feliz, esa bendita casualidad, Leila mía, es el destino que me empuja hacia la tumba—respondió Almamen con un acento de rísteza que contrastaba evidentemente con la embriagadora alegría que acababa de manifestar, y que explicaba suficientemente la gravedad del riesgo en que se encontraba.

—¡Escucha, hija mía!—añadió mirando a doña Inés, como si temiese la presencia de un testigo desconocido—; ¡escucha!—repitió levantando el brazo en dirección del sendero por donde había entrado en el jardín—: ¿no oyes el galope de sus infatigables caballos? ¿No has oído hacer poco el acento de su cuerno de guerra? ¿No per-

cibes de cuando en cuando sus desgarradores gritos de impaciencia? ¡Pues esos son los que me buscan, los que me persiguen sin descanso, los que no dejarán sus pesquisas hasta hallarme vivo o muerto!...

—¿Pero de quién hablas? ¿Quiénes son los que te persiguen, ni qué has hecho para tan horribles temores?

—¡Ellos! ¡Los jinetes españoles, los soldados de la Santa Hermandad!

—¡Oh!—exclamó Leila, comprendiendo todo en un instante—, y horrorizada de la suerte que le esperaba a su padre.

Y desasiéndose de los brazos de Almamen, y dirigiéndose a doña Inés, a quien el padre y la hija habían olvidado:

—¡Sálvate!, ¡señora!—le dijo postrándose a sus pies y cruzando sus marmóreas manos sobre el pecho.

Doña Inés no la miraba, doña Inés no oía la suplicante plegaria de Leila. Atónita y llena de una admiración creciente permanecía con la vista fija en Almamen, como si quisiera retrotraer a su memoria alguna solemne circunstancia de su vida.

—¡Las bóvedas del castillo podrían acullarle!

seguía diciendo Leila arrodillada y arrastrándose a las plantas de doña Inés, ¡Oh! señora, yo espero que no me negaréis esta gracia... ¿Por qué otro camino podría huir que no cayera al momento en poder de sus enemigos?...

Y tomando el silencio por una concesión, se levantó precipitadamente, y cogiendo la mano al judío intentó conducirlo al castillo.

—¡Deteneos!—exclamó doña Inés temblando y acercándose a Almamen. ¿Es cierto lo que veo? Y en medio del profundo cambio que imprimen los años y las desgracias, ¿puedo todavía reconocer al salvador de mi hijo en esas gigantes formas, que tan extraño contraste formaban a los tristes ojos de una madre con el débil y marchito espíritu de su hijo querido? ¿No eres tú el que acompañaste a mi hijo en su viaje por Palestina, salvándolo de mil peligros, conduciéndole en medio de las soledades de los desiertos? ¿El que clavado a su cabecera le libró de una muerte segura cuando fué invadido de la peste en las fibras de Nápoles? ¿El que permaneció a su lado cuando todos huían de un probable contagio, y sin otro interés ni objeto que el de acompañar a un amigo de viaje, cuya muerte hubiera puesto en tus manos los bienes